Технологическая карта урока

Учитель:      Кипрушова Ольга Николаевна
Предмет:      Моя Карелия
Класс: 
5 класс

Тип урока:   урок получения новых знаний 
Технологии урока:  элементы технологии развития критического мышления, проблемного обучения, игровые, технология оценивания 
Место и роль урока в изучаемой теме: 1 урок по теме
Методы и приемы урока: ИКТ, иллюстративные, работа с текстом, систематизация знаний, групповая работа/работа в парах, «мозговой штурм», «Идеал», «Шкала оценивания», «Хочу спросить?»
Тема урока:   «Приглашение в музей»
Цель урока: 
Образовательные: 
- формирование, систематизация и закрепление знаний о музеях Карелии; 
Развивающие:
- развитие логического мышления, умений самостоятельно планировать свою деятельность, задавать вопросы,  делать выводы на основе логических операций, умений работать с различными источниками информации, записывать кратко полученную информацию;
- самостоятельно адекватно оценивать правильность выполнения действия при выполнении задания; 
- развитие умений аргументировать свое мнение, координировать его с позициями партнеров при выработке общего решения в совместной деятельности.
Воспитательные:
- способствовать формированию интереса и уважительного отношения к культурному наследию родного края.
- формирование коммуникативных качеств учащихся на основе групповой\парной работы: понимать различные позиции других людей, отличные от собственной; ориентироваться на позицию партнера в общении; учитывать разные мнения и стремление к координации различных позиций в сотрудничестве.
- способствовать формированию навыков коллективной и организаторской деятельности; 

Основные термины, понятия: музей, фонды музея, экспозиция, экспонат.
Оборудование: компьютер, медиапроектор;  презентация, подготовленная учителем в программе Power  Point  раздаточный материал: карточки с заданиями для заполнения, фоторяд .
	№ п/п
	Этап урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Планируемые результаты (предметные, метапредметные, личностные)

	1
	Организация начала урока
	- создание рабочей атмосферы, 
- включение учащихся в деловой ритм урока
 
	Приветствует обучающихся. 

Просит проверить готовность к уроку.
	Приветствуют учителя.

Проверяют 

готовность к уроку.
	Личностные: формирование аккуратности, собранности.

	2
	Мотивация учебной деятельности
	- подготовка к сознательному восприятию материала, 
 - стимулирование познавательного интереса, 
- формирование умения определять цели и ставить задачи
	Прием: «Я – Маша-растеряша» (1 слайд)

Учитель: Ребята, я такая Маша-растеряша, совсем забыла, какая у нас сегодня тема урока. Помогите мне отгадать кроссворд. (2 слайд)
Учитель: Давайте еще поиграем.

Вы задаете мне наводящие вопросы, чтобы определить, тему урока  и конечный результат нашей работы (о чем  должны узнать). 

Но, представьте, что у меня вдруг пропал голос, поэтому отвечать я вам буду знаками. (3 слайд)
	Отгадывают кроссворд, сравнивают свои ответы со слайдом. 

Задавая наводящие вопросы учителю, определяют тему урока, цель и задачи урока.

	Личностные: формирование умений логически мыслить 

Метапредметные:

Умение задавать вопросы,

умение самостоятельно определять цель урока, ставить и формулировать для себя задачи обучения (Р).


	3
	Актуализация опорных знаний
	- воспроизведение знаний, умений, жизненного опыта, необходимых для систематизации и закрепления знаний о музеях Карелии.

	Задания:

1.Продолжите предложения (слайд  2,3)
«В России известные музеи – это…»
«В Карелии на острове Кижи находится ….»

«В нашем районе есть….»
Вопрос: 

1. Обратите внимание на тему урока, познакомьтесь с заданием  на слайде. (слайд  8)
Прием «Идеал» (слайд  8)
Интересно, в чем проблема?

Давайте предложим как можно больше решений.
Есть ли хорошие решения? 

А теперь выбираем единственное решение.

Любопытно, как это будет выглядеть на практике?
	Озвучивают ответы, анализируют и исправляют ошибки.
«Проблемная ситуация»
Высказывают свою точку зрения. Определяют проблему, предлагают пути решения. Выбирают наиболее сильное решение, планируют действия. Выбирают оптимальный объем заданий для выполнения, определяют источники получения информации.


	Личностные:

Выражают адекватное понимание причин успешности/
неуспешности учебной 
деятельности, устойчивую учебно-познавательную 
мотивацию учения.
Метапредметные:

умение делать вывод на основе логических операций, (П) самостоятельно создают алгоритмы деятельности при решении проблем различного характера (П),
формулируют собственное мнение и позицию (К)

	4
	Закрепление и систематизация знаний

	- Работа с текстом учебника группами.
- практическое применение учащимися знаний и способов действий при их выполнении.
	Учитель на примере объясняет, как заполняется таблица(Медвежьегорский район, стр 113- 3 абзац)

Учитель предлагает учащимся самостоятельно выполнить задание при необходимости обращаться за помощью к одноклассникам.
1 группа – стр.111-112 (Карельский государственный краеведческий музей)

2 группа – стр. 112(3 абзац) -113 Республиканский музей изобразительного искусства.
3 группа – стр.113(4 абзац)-114 Олонецкий национальный музей карелов-ливиков им. Н.Г.Прилукина 

 (слайд  9)

	Учащиеся выполняют задание, используют текст учебника, работают индивидуально и в группе. 


	Метапредметные:

умение работать с текстом учебника, находить ответы на вопросы и выделять главное,

умение работать с таблицами. 


	Физминутка (слайд  10)

	5
	Первичное закрепление знаний Контроль/самоконтроль, проверка/самопроверка знаний
	- выполнение заданий на усвоение главного в новой информации, в том числе на основе изученного.
 - первичная проверка и самопроверка уровня освоенности материала и способов действий
	Показывает фотографии фондов и экспозиций Национального музея РК, задает вопрос группе: «В каком музее можно увидеть эти экспонаты?» 
Предлагает озвучить выполненные задания.
Объясняет прием «Хочу спросить». (слайд  11)

	Учащиеся вместе с классом просматривают фоторяд, отвечают на вопрос учителя, проверяют выполненную работу, вносят дополнения и/или изменения.
	Метапредметные:

умение работать  с тестовым материалом,

умение работать с печатной рабочей тетрадью (П), коротко и точно излагать свои мысли (К).

Предметные: усвоение учащимися основных понятий и терминов (П).
умение работать в паре, группе (К), формирование навыков контроля и самоконтроля (Р).

	6
	Подведение итогов урока, рефлексия
	- установление соответствия между поставленными задачами урока и результатами, 
 - внесение корректив,
-  анализ и самоанализ учебной деятельности
	Учитель предлагает обучающимся ответить на вопрос: «Какую роль играют музеи в жизни человека?» решены ли поставленные в начале урока учебные задачи,  достигнуты ли цели урока. Определить, какие вопросы были простыми, а какие вызвали затруднения.

Предлагает ученикам оценить деятельность на уроке свою и одноклассников по шкале оценивания. (слайд  12)

	Отвечают на вопрос учителя. Определяют, решены ли поставленные задачи и достигнуты ли поставленные  на уроке цели, определяют, что далось легко на уроке и с какими трудностями пришлось столкнуться. Какие умения отрабатывали и развивали.
С помощью оценочной шкалы оценивают свою работу на уроке.
	Личностные: 
осмысление своих возможностей и результатов деятельности.
Метапредметные:

умение самостоятельно оценивать результативность своей учебной деятельности на уроке (Р).

	7
	Информация о домашнем задании
	- определение объема и содержания домашнего задания, 
 - инструктаж по его выполнению
	Учитель предлагает творческое задание:
- нарисовать плакат, рисунок: «Интересный музейный экспонат»,
- сообщение о одном из музеев Карелии.

Варианты: индивидуально, в парах, группой. (слайд  13-14)
	Определяют для себя содержание домашнего задания.


	Личностные: умение находить приемлемые для себя виды и способы деятельности.


Приложение: презентация, кроссворд, таблица
